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Gemeinde Sarow  
 

Niederschrift 
Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Sarow 

 
Sitzungstermin: Dienstag, 07.12.2021 
Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
Sitzungsende: 21:05 Uhr 
Ort, Raum: Schule Sarow, Dorfstr. 77, 17111 Sarow 
 
Anwesend 
 
Vorsitz 
Thies Holtmeier  
  
 
Mitglieder 
Uwe Schiwasinske  
Jochen Blanken  
Kornelia Böttcher  
Frank-Peter Dwars  
Elvira Ladwig  
Kerstin Neumann  
Ramona Rapsch  
  
 
Schriftführung 
Jörg Puchert  
  
 
 
Abwesend 
 
Mitglieder 
Olaf Kirsten entsch. 
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Tagesordnung 
 
Öffentlicher Teil 
 
1 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 

Beschlussfähigkeit, Änderungsanträge zur 
Tagesordnung 
  
 

 

2 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 24.08.2021 
  
 

 

3 Bericht des Vorsitz, Anfragen der Gemeindevertreter 
  
 

 

4 Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse gem. 
§ 31 Abs. 3 KV M-V 
  
 

 

5 Einwohnerfragestunde 
  
 

 

6 Öffentliche Beschlussvorlagen 
  
 

 

6.1 Beschlussfassung zur Beantragung von Fördermitteln 
zur Beschaffung der persönlichen Schutzausrüstung für 
die Kameraden der FFW Sarow. 
  
 

VO/GV 
67/21/027 

6.2 Zustimmung zur Wahl des Wehrführers 
  
 

VO/GV 
67/21/028 

6.3 Konzessionsverfahren Gas 
  
 

VO/GV 
67/21/030 

6.4 Beschlussfassung zur Teilerneuerung des Gehweges in 
Törpin 
  
 

VO/GV 
67/21/032 

6.5 Beratung Haushalt 2022 
  
 

 

 
Nichtöffentlicher Teil 
 
7 Bericht des Vorsitz, Anfragen der Gemeindevertreter 

  
 

 

8 Nichtöffentliche Beschlussvorlagen 
  
 

 

8.1 Beschaffung von Kommunaltechnik 
  
 

VO/GV 
67/21/029 
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8.2 Beschlussfassung zur Auftragsvergabe 
  
 

VO/GV 
67/21/031 

9 Schließung der Sitzung 
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Protokoll 
 
Öffentlicher Teil 
 
 

1 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 
Beschlussfähigkeit, Änderungsanträge zur 
Tagesordnung 

 

Der Vorsitz eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung 
fest. Das Gremium ist beschlussfähig. Anträge auf Änderung der Tagesordnung 
liegen nicht vor. Die Tagesordnung gilt somit als genehmigt. 
 
 
 
 

 
 

2 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 24.08.2021  
 

Beschluss: 
 
Die Niederschrift der vergangenen Sitzung wird ohne Änderung gebilligt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 
7 0 1 

 
 

 
 

3 Bericht des Vorsitz, Anfragen der Gemeindevertreter  
Bericht des Vorsitz: 
Sanierungen in der Schule. Die Schallschutzkosten wurden im Amt ermittelt. Die 
Kosten sind viel höher als geplant. Wir machen zwei Bauabschnitte, stellen 
entsprechende Förderanträge. 
 
Zu den Personalveränderungen im Amt gebe ich das Wort dem LVB, Herrn 
Puchert: 
Wichtigstes Thema: die Finanzbuchhaltung. Durch einen monatelangen 
krankheitsbedingten Ausfall sind wir mit den Jahresabschlüssen 2019 ff. und der 
Vorbereitung der Haushalte 2022 im Rückstand. Weiterhin ist eine Kündigung zu 
kompensieren. Das Amt hat zwei neue Kräfte zum Januar 2022 eingestellt. Diese 
werden anhand der aufzustellenden Haushalte eingearbeitet. Entsprechend 
haben wir eine verlängerte haushaltslose Zeit. 
Es wurde eine zusätzliche Stelle für das Bauamt eingerichtet, das 
Besetzungsverfahren läuft noch. In der zentralen Vergabestelle hat es einen 
Wechsel durch das Erreichen der Altersgrenze einer Kollegin gegeben. Leider 
haben wir noch eine Kündigung erhalten, unser Baumkontrolleur verlässt uns 
zum Ende des Jahres. Vielen Dank. 
 
Breitbandausbau: Die Vertragsvergabe steht kurz vor Abschluss. Wir haben viele 
förderfähige Gebiete im Gemeindegebiet.  
 
Altes KITA Gebäude Ganschendorf steht zum Verkauf. Das Gutachten liegt jetzt 
vor: 30T€ Verkehrswert. Wir werden es im Amt auf der Homepage anbieten um 
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Provisionskosten zu sparen. Da das Haus mitten im Ort liegt, werden wir es 
zunächst nicht zur Auktion freigeben. Diese Möglichkeit besteht immer noch. 
 
Fördermittelantrag Löschwasser Marsch: Der Antrag wurde erst formlos, dann 
nochmal auf Formularen gestellt. Wir haben keine Fördermittel erhalten, zuerst 
ein Aufschub, dann endgültig. Es fehlte zur Vervollständigung der 
Antragsunterlagen eine Stellungnahme des Kreises. Keiner der 11 Anträge des 
Amtes wurde bewilligt. Der Haushaltstopf war einfach viel zu knapp bemessen. 
 
Die Weihnachtsfeier wurde abgesagt.  Der Infoflyer 2021 der Gemeinde Sarow ist 
fast fertig und wird demnächst verteilt. 
 
Anfragen der Gemeindevertreter: 
Frau Rapsch: Wir haben auf der Streuobstwiese Äpfel gepflückt, die Bäume 
müssten beschnitten werden. Können wir das selbst machen? 
Bürgermeister: Könnte man ein Schulprojekt draus machen, um zu erläutern, 
warum Obstbäume beschnitten werden müssen. Nur um den Kindern ein 
Verständnis für Natur zu vermitteln. Bitte nicht die Abschnitte verbrennen. 
 
Herr Blanken 
Wilde Gänse versuchen sich anzusiedeln, es wird etwas geknallt zur Vertreibung. 
Ziel ist die Vogelgrippe fernzuhalten. Bitte nicht erschrecken. 
 
 
 
 

 
 

4 Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse gem. 
§ 31 Abs. 3 KV M-V  

- 
 
 
 
 

 
 

5 Einwohnerfragestunde  
Frau Neumann: 
Im Auftrag eines Einwohners: Am Dorfteich sollten die beiden Weiden beschnitten 
werden. 
Bürgermeister: Wir haben schon viel beschnitten. Es geht außerhalb des Parks 
auch weiter. Das machen wir.  
 
 
 
 
 

 
 

6 Öffentliche Beschlussvorlagen  
 
 
 
 

 
 

6.1 Beschlussfassung zur Beantragung von Fördermitteln 
zur Beschaffung der persönlichen Schutzausrüstung für 
die Kameraden der FFW Sarow. 

VO/GV 67/21/027 

 
Beschluss: 
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Die Gemeindevertretung beschließt die Beantragung von Fördermitteln zur 
Beschaffung von Feuerwehrschutzbekleidung für die FFW  bei Ausschöpfung aller 
Fördermöglichkeiten und abgesicherter Finanzierung. 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 
8 0 0 

 
 

 
 

6.2 Zustimmung zur Wahl des Wehrführers VO/GV 67/21/028 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung stimmt der Wahl von Kamerad Markus Kollas zum 
Gemeindewehrführer zu. 
  
Im Anschluss erfolgt die Ernennung mit Übergabe der Ernennungsurkunde. 
  
Es ist gemäß § 48 Landesbeamtengesetz M/V nachfolgender Diensteid zu leisten. 

(1)  Der Beamte hat folgenden Diensteid zu leisten: 
      „Ich schwöre, das Grundgesetz für die BR Deutschland, die Verfassung des 

Landes M/V und alle in der BR Deutschland geltenden Gesetze zu wahren 
und meine Amtspflichten gewissenhaft zu erfüllen, so wahr mir Gott 
helfe."  

(2)  Der Eid kann auch ohne die Wörter „so wahr mir Gott helfe" geleistet 
werden. 

(3)  Erklärt ein Beamter, dass er aus Glaubens- oder Gewissensgründe keinen 
Eid leisten wolle kann er anstelle der Wörter „Ich schwöre" die Wörter „Ich 
gelobe" oder eine andere Beteuerungsformel sprechen. 

 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 
8 0 0 

 
Im Anschluss an die Abstimmung wird Herr Kollas ernannt und der Diensteid 
geleistet.  
Zur nächsten Sitzung soll der ehemalige Wehrführer eingeladen und 
entsprechend gewürdigt werden. 
 
 

 
 

6.3 Konzessionsverfahren Gas VO/GV 67/21/030 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt:  
1. Die Verwaltung wird beauftragt, ein Konzessionsverfahren zur Vergabe der 
Gaskonzession der Gemeinde Sarow gemäß § 46 EnWG durchzuführen.  
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2. die Vertaulichkeitsvereinbarung mit dem Altkonzessionär vom 19.01.2021 
einschließlich der Zustimmung zur verschobenen Datenherausgabe vom 
19.01.2021 werden nachträglich gebilligt (siehe Anlage 
Vertraulichkeitsvereinbarung und Zustimmung zur verschobenen 
Datenherausgabe ).  
3. das Auslaufen des aktuellen Konzessionsvertrages zum 10.10.2024 im 
elektronischen Bundesanzeiger bekannt zu geben (Anlage Bekanntmachung).  

4. Die Verwaltung wird beauftragt, die Gemeindevertretung über das Ergebnis 
der Bekanntmachung zu informieren. 

Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 
8 0 0 

 
 

 
 

6.4 Beschlussfassung zur Teilerneuerung des Gehweges in 
Törpin VO/GV 67/21/032 

 
Beschluss (geändert): 
 
Die Gemeinde beschließt die Durchführung der Maßnahme „Gehweg Törpin“ in 
Koordinierung mit der Rohrleitungserneuerung für Trinkwasser durch die GKU 
Demmin. Der Bürgermeister und sein Stellvertreter werden ermächtigt, 
entsprechende Vereinbarungen mit der GKU mbH auszuhandeln und 
abzuschließen. 
Die nach Vorlage der Kostenschätzung durch das Ingenieurbüro Leu ermittelten 
Kosten sind in den Haushaltsplan 2022 einzustellen.  
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 
8 0 0 

 
 

 
 

6.5 Beratung Haushalt 2022  
Es ist zu beraten, welche Maßnahmen in den nächsten Haushalt eingestellt 
werden. Für größere Maßnahmen wie z.B. Straßenbeleuchtung sollten wir uns 
eine gemeindeeigene Prioritätenliste erarbeiten. Dazu sollten wir eine eigene 
Besprechung einberufen.  
Das Thema Löschwasserversorgung wird uns noch beschäftigen, dazu die 
Gehwegerneuerung, die Schule, der Weg zur Sporthalle.  
 
 
 
 
 

 
 
Vorsitz:  Schriftführung: 
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Thies Holtmeier  Jörg Puchert 
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